AVIS DE RECRUTEMENT

Dans le cadre de l’ordonnance 2005-901 du 2 août 2005,

l’académie de Versailles recrute :

5 adjoints techniques de laboratoire

en contrat PACTE (Contrat de droit public en alternance)

(Parcours d’accès aux carrières de la fonction publique territoriale, hospitalière et de l’Etat)

(Arrêté du 12 février 2009 – Journal officiel du 19 février 2009)

I CONDITIONS POUR CANDIDATER :
( Les candidats doivent remplir les conditions fixées par la loi portant droits et obligations des fonctionnaires (loi n° 83-634 du 13 juillet 1983 modifiée – articles 5 et 5bis).

( Le PACTE est accessible aux jeunes de 16 à 25 ans révolus sortis du système éducatif sans diplôme et sans qualification professionnelle reconnue et ceux dont le niveau de diplôme est inférieur à celui attesté par un diplôme de fin de second cycle long de l’enseignement général, technologique, ou professionnelle, soit les niveaux VI, V bis ou V.

( L’agent recruté suit pendant son contrat une formation (au moins 20% de la durée du contrat) en vue d’acquérir une qualification ou, le cas échéant, un titre à finalité professionnelle ou un diplôme qui lui permettra, s'il a été déclaré apte professionnellement par une commission de titularisation, d’être titularisé après avis de la commission administrative paritaire académique du corps concerné.

II PROCEDURE D’INSCRIPTION :
Les candidats doivent déposer leur fiche de candidature ANPE, accompagnée d’un descriptif de leur parcours antérieur de formation et, le cas échéant, de leur expérience, auprès de l’agence locale de l’ANPE dont relève leur lieu de domicile (l’académie de Versailles est composée de 4 départements : Yvelines, Essonne, Hauts-de-Seine, Val d’Oise) avant le 16 avril 2009.

La sélection préalable des candidats régulièrement inscrits est confiée à une commission de sélection, dont les membres sont nommés par le recteur de l’académie de Versailles. Au terme de l’examen du dossier de chaque candidat, la commission auditionne ceux dont elle a retenu la candidature. La commission se prononce en prenant notamment en compte la motivation et la capacité d’adaptation à l’emploi à pourvoir.

III INFORMATION :
( Pour tout renseignement s’adresser à l’agence locale de l’ANPE du domicile du candidat 

( Les textes officiels sont disponibles sur le site Internet de la fonction publique, rubrique PACTE : 

http://www.fonction-publique.gouv.fr
