Compte-rendu
Compte rendu de l’étude expérimentale du projet CO2, thème 4, problème n°3.
Problématique : L’intensité de la photosynthèse réalisée par les algues du plancton varie-t-elle avec la température de l’eau ?
Hypothèse : Si l’on modifie la température de l’eau alors l’intensité de la photosynthèse variera.                           

Protocole : 

Dans un réacteur, on dépose des euglènes avec autour de l’eau dont on fait varier la température par trois expériences différentes:

· Milieu chaud, à l’aide d’un bain marie 

· Milieu froid à l’aide de glaçons

· Milieu tempérée
Matériel utilisé :

· réacteur

· algues (euglènes)

· sonde thermométrique

· sonde à O2

· photo sonde
· eau

· lampe

· solution de bicarbonate à 5%
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Les algues ayant besoin de lumière pour photosynthétiser, on place une lampe qui éclairera en permanence les euglènes, placées dans le réacteur.

Durant ces trois expériences, on mesure la quantité d’O2 produite par cette photosynthèse à l’aide de la sonde à O2 ainsi que la température et l’intensité lumineuse. La sonde à CO2 a été abandonnée après saturation.
En espérant avoir plus de matière pour que les euglènes photo synthétisent d’avantage, on injecte une légère dose de bicarbonate, à l’aide d’une seringue à des temps précis.

Expérience à température tempérée (22°)
Résultat de l’expérience :
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Les flèches indiquent des injections de bicarbonate  
Courbe bleu = température

Courbe rouge = taux d’O2

Courbe rose = énergie lumineuse

Cette courbe correspond à la première expérience effectuée avec une température de l’eau tempérée. 

Nous avons eu quelques problèmes sur la réalisation des expériences avec l’eau à différentes températures (froid et chaud). De ce fait, celles-ci ne nous apportent aucune information complémentaire.
Interprétation : On remarque que l’intensité lumineuse varie. Cela dit,  il importe de préciser que, par un manque de rigueur de notre part, nous avons accidentellement éteint la lumière, puis ensuite bouger la lampe à 3 minutes. 
De ce fait, nous ne pouvons réellement interpréter nos résultats étant donné qu’ils ont été faussés. Cela dit, dès l’injection de bicarbonate nous remarquons une plus forte augmentation du taux d’O2. Donc le taux de CO2 est plus élevé après les injections. L’intensité de la photosynthèse augmente lorsqu’il y a injection de bicarbonate. 
Conclusion/Critique:   Dans un premier temps, il aurait était préférable de faire varier la température de l’eau pendant l’expérience au lieu de faire trois expériences distinctes. Dès lors on aurait remarqué la variation de l’intensité de la photosynthèse. De plus, l’injection de bicarbonate à des temps précis n’était pas nécessaire car en faisant cela, nous avons fait varier nous même la teneur en CO2 et, de ce fait nous ne pouvions pas voir ce qui se passait réellement. Enfin, nous avons fait varier accidentellement l’intensité lumineuse.
Nous n’avons pas fait varier un seul facteur à la fois et ne pouvions alors pas vérifier lequel des facteurs a modifié l’intensité de la photosynthèse.
De ce fait, le protocole est erroné et nous ne pouvons pas répondre à la question posée.






