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           Elevage de vers de farine                

Présentation :

Le ver de farine est la larve du ténébrion meunier (Tenebrio molitor) qui est un insecte appartenant à l’ordre des Coléoptères ( comme les scarabées, les coccinelles….)

Acquisition d’une souche :

Cette espèce est communément vendue en animalerie ainsi que dans les magasins de pêche.

Nourriture :
Les vers de farine (ainsi que l’adulte) peuvent être nourris de son mélangé à de la farine, de morceaux de pain, de petits gâteaux secs, de morceaux de carotte, de croquettes pour chien. L’eau est apportée par les carottes et je mets du coton humidifié dans une boîte de pétri en surveillant que cela ne pourrisse pas.

Installation :

Les vers sont installés dans un bac à parois lisses.

Le fond est tapissé d’une couche de quelques centimètres de farine et de son dans lequel les larves s’enfoncent. On ajoute une boîte de pétri contenant du coton humide et, un bout de carotte, des petits morceaux de pain, des petits bouts de gâteaux secs puis on recouvre le tout de coton hydrophile sec. L’entretien consiste à tamiser le milieu de temps en temps pour séparer les larves des déjections. Il est pratique d’utiliser plusieurs bacs d’élevage car, si il n’existe aucun cannibalisme entre les larves, les     nymphes et les œufs peuvent être attaqués si ils ne sont pas isolés. 

Reproduction :
Tout d’abord, on sélectionne les plus grosses larves de l’élevage que l’on met à part dans un petit bac contenant 1 cm de farine, 1 cm de son ainsi que des croquettes, carotte…. Ce bac doit contenir en permanence des larves. Les larves se transforment en nymphe qui sont isolées dans un autre petit bac. Les adultes sortant de ces nymphes sont transférés dans un bac pour la reproduction. Ce bac contient de la nourriture et un pondoir. Ce dernier est constitué d’un récipient plat d’environ 1 cm de haut, recouvert d’un grillage (moustiquaire) bien fixé. Le pondoir est rempli de farine dans laquelle les femelles déposeront leurs œufs à travers le grillage. Toutes les semaines, les œufs sont récupérés et mis avec les larves de la semaine précédente. Tous les mois les œufs sont mis dans un nouveau bac ce qui permet d’éviter qu’ils soient attaqués par des grosses larves.
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P.S : Il faut nettoyer les bacs lorsqu’ils sont sales avec de l’eau de javel, bien rincer et essuyer. 


Ces animaux détestent le moisi.








