LES CARACTERISTIQUES D’UN GISEMENT PETROLIFERE : Gisement de Lacq

La région de Lacq (Pyrénées Atlantiques) produit principalement du gaz. Un niveau pétrolifère a toutefois été repéré au sein des formations géologiques, puis exploité. Ce réservoir est situé dans des terrains secondaires les plus récents (Crétacé). Cette région est constituée de terrains sédimentaires empilés sur plusieurs milliers de mètres . Le nord de la carte ne montre à l’affleurement, que des terrains du quaternaire qui recouvrent les couches tertiaires et secondaires. Dans la partie sud, une faille a permis l’affleurement de couches plus anciennes.

Les isobathes de la base du tertiaire permettent de mettre en évidence certaines caractéristiques de ce gisement.

Coupe géologique : elle offre une représentation et une meilleure compréhension des structures géologiques. Cette coupe sépare deux ensembles sédimentaires, secondaires d’une part, tertiaires et quaternaires d’autre part.

Le report de différentes isobathes aux profondeurs convenables, conduit au tracé de la surface de la base du tertiaire. Dans un dernier temps, le report des limites du gisement pétrolifère permet de localiser ce dernier sur la coupe.
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Extrait simplifié de la carte géologique de Pau et profil topographique selon AB 

Constitution d’un gisement de pétrole :

Apparition d’huiles puis migration et accumulation dans des roches poreuses et perméables :

Cette migration peut être stoppée par des pièges structuraux divers : exemple d’un  anticlinal (gisement de Lacq)

Corrigé possible de la coupe : (le IVaire n’est pas figuré)
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